NOTA: PARA ESTA EVALUACION EL SIGNO COMA (,) SE TOMARA PARA REPRESENTAR MILES, EJEMPLO: 103 = 1,000. EL PUNTO (.) SE TOMARA PARA REPRESENTAR DECIMALES,
EJEMPLO: 10" =0.1.

OBSERVACION: SIRVASE LEER CUIDADOSAMENTE CADA UNO DE LOS TEMAS PLANTEADOS, ESTO A FIN DE CONTESTARLOS EN BASE A LO SOLICITADO EN LOS MISMOS.
PARTICULAR QUE SIGNIFICA: COMPRENDERLO, INTERPRETARLO, ANALIZARLO, RESOLVERLO Y EXPRESAR SU RESPUESTA CON CLARIDAD.

Presion Osmética / (10 Puntos)

6. — Con los datos expresados en la Tabla, calcular la concentracién acuosa de sacarosa (Ci2 H22 O11) que es
isotdnica con el agua de mar.

DATOS (presidon osmética del agua de mar)

atm °C K Peso molecular Sacarosa (g/mol) Salinidad agua del mar (ppt)

30.0 25 298 342.34 30-50

R=0.0821 (atm x L / mol x K) =62.363 (mmHg x L / mol x K) = 1.987 (cal / mol x K) = 8.314 (J / mol x K)

pPi=MxRxT

Desarrollo

Una disolucién de sacarosa que es isoténica con el agua de mar debe tener la misma presiéon osmética, 30.0
atm,
pPi=MxRxT

M=pi/RXT

M =30.0 atm / ((0.0821 L x atm / K x mol) x (298 K))
Molaridad =1.23 mol /L=1.23 M

En gramos de sacarosa sobre litros =421.08g / L

En segundo lugar, escriba la férmula de la presién osmodtica (en atmdsferas) en términos de la constante
universal de los gases ideales, la temperatura en grados kelvin y la molaridad de la solucidn.

La presidn osmdtica, se lleva a cabo a temperatura constante la concentracién se expresa en unidades de
molaridad, donde:
M es la molaridad de la disolucién / R la constante de los gases (0.0821 L x atm / K x mol)

T es la temperatura absoluta / pi se expresa en atm.

Pi=MxRxT

Las respuestas con sus respectivas unidades.




RUBRICA TEMA #6 lera EVALUACION 2010.12.08 (PRESION OSMOTICA)

Conductas y niveles de desempefio (Experto / Practicante / Novato) y % de calificacion sobre 10 puntos

NIVELES DE EJECUCION

Sobre 10 puntos

DESEMPENO EXPERTO PRACTICANTE NOVATO %

Comprensién cabal del problema lp 05p 00p 10
Registro de las férmulas pertinentes y ecuacion 1p 0.5p 0.0p 10
guimica balanceada
Identificacion, interpretacion de datos, cdlculo a
partir de los datos presentados en la tabla, 5p 2.5p 0.0p 50
empleo formula de la presién osmaética con su
debido desarrollo para la pregunta del caso
Presentacion de la respuesta #1 con sus debidas 2p 1p 0.0p 20
unidades
Presentacién y definicion de la respuesta #2 1p 0.5p 0.0p 10
(presion osmética)

TOTAL 10p 5p 0.0p N/A




